
1. 다음 □안에 알맞은 순환소수를 찾으면?
0.1̇2̇ = □ × 12

① 0.1̇ ② 0.01̇ ③ 0.0̇1̇ ④ 0.1̇1̇ ⑤ 0.0̇01̇

0.1̇2̇ =
12

99
=

1

99
× 12 = 0.0̇1̇ × 12

해설



2. 1

6
≤ x ≤ 5

9
를 만족하는 x 의 값을 모두 찾아라.

① 0.2̇ ② 0.5̇ ③ 0.6̇ ④
7

11
⑤

3

7

1

6
= 0.16̇ ≤ x ≤ 5

9
= 0.5̇

7

11
= 0.6̇3̇ , 3

7
= 0.42857 · · ·

해설



3. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 정수가 아닌 유리수는 무한소수이다.

② 0이 아닌 정수는 무한소수로 나타낼 수 있다.

③ 유한소수는 모두 유리수이다.

④ 모든 순환소수는 유리수이다.

⑤ 순환소수는 모두 분수로 나타낼 수 있다.

정수가 아닌 유리수는 유한소수이거나 순환소수이다.

해설



4. 32 × 3□ = 9 × 35 × 33 에서 □안에 알맞은 수를 구하여라.

8

32 × 3□ = 9 × 35 × 33 = 32 × 35 × 33 = 32 × 38 ∴ □ = 8

해설



5. 485 = 2a × 3b 일 때, ab 의 값을 구하여라.

100

485 = (24 × 3)5 = 220 × 35이므로
a = 20, b = 5

∴ ab = 100

해설



6.
Å
−2
3

axb3
ã3
÷ 2

9
a2b4 = −4

3
a4by 일 때, 상수 x, y 에 대하여 x − y 의

값을 구하여라.

−3

Å
−2
3

axb3

ã3
÷ 2

9
a2b4 =

Å
−2

3

33
a3xb9

ã
× 32

2a2b4

= −4
3

a4by

이므로 x = 2, y = 5 이다.
∴ x − y = −3

해설



7. (8x3y2)2 ÷ (−4x2y)3 × = 3y 일 때, 안에 들어갈 수를
써넣어라.

−3

64x6y4

−64x6y3
× = 3y

−y × = 3y

= 3y ÷ (−y)

∴ = −3

해설


